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КОНТРОЛІНГ ЯК ІНСТРУМЕНТ ВІДСТЕЖЕННЯ КЛЮЧОВИХ ПОКАЗНИКІВ 
ІНТЕРНЕТ-МАРКЕТИНГУ 

 
Плясецька В. Р. 

Таврійський державний агротехнологічний університет імені Дмитра Моторного 
 

В епоху великої конкуренції підприємство має слідкувати за ефективністю своєї роботи 
для того, щоб займати вигідне положення на ринку і отримувати прибуток. Проблема 
визначення ефективності бізнесу, тобто виявлення відповідності реального результату з 
плановими показниками, потребує введення у діяльність підприємства системи контролінгу. 
Контролінг є не новим інструментом, а вже активно функціонує в управлінні підприємств. Але 
актуальність даного дослідження полягає у тому, що на сьогодні ми спостерігаємо перехід до 
діджиталізації всіх бізнес процесів, з’являються нові види діяльності, послуги в Інтернеті, 
контроль яких необхідно здійснювати за новою системою показників маркетингу у поєднанні 
з традиційними методами контролінгу.  

На думку вчених Ватченко О .Б. та Прохорова А.С., контролінг являє собою концепцію 
управління, а саме розробку інформаційної системи для внутрішнього балансу підприємства 
та прийняття оптимальних управлінських рішень [1]. Таким чином, контролінг є невід’ємною 
складовою будь-якої сфери бізнесу. Розглядаючи саме сферу маркетингу, її стрімкий перехід 
у цифровий простір, варто зазначити нові методи контролю за ефективністю роботи. У 
Інтернет-маркетингу є англійський термін «KPI», який у перекладі означає «ключові 
показники ефективності». Як визначають вчені Домашева Є.А. та Зозульов О.В., дана система 
характеризується вимірністю та визначає перспективи досягнення тактичних цілей, що 
допомагає регулювати напрямки стратегічного розвитку [2].  

В Інтернет-маркетингу багато показників результативності, але їх всі можна розділити 
на певні групи (рис. 1). 

 

 
Рис. 1. KPI в Інтернет-маркетингу 

Джерело: власна розробка 
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Кожна група KPI має свою особливість та контролює відповідну сферу роботи інтернет-
маркетолога. Наприклад, показник відсотку відмов контролює кількість відвідувачів, які 
відмовилися від взаємодії з сайтом та закрили сторінку.  

Окрім сучасних методів контролінгу в Інтернет-маркетингу існують традиційні 
інструменти у сфері планування діяльності підприємства, такі як ABC-аналіз, бенчмаркінг, 
SWOT-аналіз, графік Гантта тощо. На прикладі трьох кондитерських фабрик України 
розглянемо принцип дії такого методу контролінгу як бенчмаркінг (рис. 2). 

 

 
Рис. 2. Профіль бенчмаркінгу АТ «ЛКФ «Світоч», ПрАТ «ККФ «ROSHEN» та ТОВ 

«ШК «Millennium» 
Джерело: власна розробка 
 
У своїй роботі науковець Навольська Н.В. визначає бенчмаркінг як засіб оцінки 

діяльності конкуруючих підприємств для виявлення їх місця на ринку з метою підвищення 
ефективності власної діяльності [3]. У даному прикладі за попередньо визначеними 
критеріями проводилося опитування експертів, які виставляють оцінки від 1 до 10, де 1 – 
найгірший показник, а 10 – найкращий. Експерти виражали свою думку з приводу різних 
маркетингових аспектів фабрик (репутація, ціновий діапазон, якість продукції, конкурентні 
переваги тощо). За середньою оцінкою балів на кондитерському ринку лідирує ПрАТ «ККФ 
«ROSHEN», яке має вищі показники фінансових можливостей, частки ринку та маркетингових 
переваг.  

Отже, контролінг на сьогодні як складова системи управління є актуальним, особливо у 
сфері Інтернет-маркетингу. Для того, щоб підприємству залишатися гнучким та адаптивним 
до змін у часи цифровізації бізнесу та онлайн-продажу, важливо систематично контролювати 
ключові показники ефективності, проводити власні дослідження та порівнювати очікуваний 
результат з фактичним, вчасно корегуючи стратегічні або тактичні цілі.  
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